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Posouzení práce oponentem: 

Diplomová práce studentky zaujme již samotným výběrem tématu. A to nejen proto, 
že je to téma citlivé, kontroverzní a současně závažné, ale i svým způsobem "diagnostické" 
pro stav společnosti. Problematika práva svobod pacientů, zvláště psychiatrických pacientů s 
psychosou, může být, a často i je, jedním z indikátorů kvality demokracie a míry svobody ve 
společnosti. 

Studentka v první / teoretické/ části práce podává přehled legislativy práva svobod s 
ohledem na jejich časový vývoj, včetně aktuálních norem / dohody r.2006 /. Řazení a popis 
legislativních norem jsou přehledné jak pro laika v oboru, tak dostatečné pro profesionály 
oborů, kterých se téma dotýká. Kromě přehledu norem podává studentka místy vlastní názor, 
případně komentář a osobní stanovisko k jednotlivým normám, nachází problematická či 
slabá místa v této stále se vyvíjející legislativě. Oživením jsou přímé citace profesionálů i 
pacientů k popisovaným normám, kdy autorka cituje z řady pramenů, projektů či výzkumů, 
v této oblasti prováděných. Jako zvláště užitečná a dobře zpracovaná se mně jeví kapitola 
4.5., v části 4.5.1., která se věnuje tématu "povědomí veřejnosti o problematice práv duševně 
nemocných", kdy v prostoru laické i odborné veřejnosti se ukazuje, jak obtížně ajen zvolna 
se mění konkrétní postoje konkrétních lidí v zavedených vzorcích, které jsou dány tradicí, 
předávanými postoji a konečně i osobní zkušeností, a to jakoby "navzdory" poměrně 
dynamicky se vyvíjející legislativě. 

Ve druhé/praktické/ části práce pak studentka představuje projekt "Poradci v 
psychiatrické léčebně", na jehož vytvoření se podílela, a ve kterém pak pracovala jako 
koordinátorka. 

Považuji vcelku za nadbytečné komentovat či hodnotit jednotlivé části a výsledky 
projektu, kdy jeho prezentace, myslím, hovoří sama za sebe a jeho užitečnost v oblasti práv 
pacientů s psychózou je zřejmá. I přesto chci zvláště zmínit fenomen přímé zkušenosti 
poradců /pacientů jako konkrétních, živých osob s prožitou historií psychiatrického pacienta 
kterou v průběhu účasti na projektu dostali příležitost "nějak"proměnit.Stejně tak je přínosné, 
že výsledky projektu povedou kjeho dalšímu pokračování. 

Spektrum citované literatury svědčí o snaze zpracovat téma komplexně. 
Jasný a přehledný jazyk práce přispívá kjejí dobré srozumitelnosti. 

Pro výše uvedené navrhuji udělit za práci známku výbornou. 
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